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Hnojenie dusíkom – metodika

Ako najlepšia metóda pre výpočet potreby dusíka bola po skúsenostiach a odporúčaniach bilančná metóda. (význam určenia optimálnej dávky dusíka spočíva v samom význame dusíka ako v makro prvku). Dusík priaznivo ovplyvňuje rast, ale vo vysokých dávkach na úkor cukornatosti. Tento aspekt sa zvýrazňuje tým, že cukrová repa je schopná pre svoj rast využiť veľmi veľké množstvo dusíka. Priveľa dusíka spôsobuje „zmladzovanie“ rastliny, repa nevyzreje do technologickej zrelosti, vytvára nadmerné množstvo listov na rast ktorých ako zdroj energie využíva cukor.

Termín odberu vzoriek pre potrebu stanovenia hnojenia dusíkom je pred sejbou cukrovej repy a pred aplikáciou hnojív v mesiaci február, marec a apríl.

POZOR!

Vzorky musia byť odovzdané na analýzu v deň odberu alebo ich treba uskladniť v chladničke.

Spôsob určenia miesta a odber vzoriek pôdy.

Keď je parcela homogénna, stačí vybrať jedno prípadne dve miesta odkiaľ sa odoberie pôda. Na vybranom mieste sa odoberajú vzorky z podstatnej časti honu.  Pomocou sondážnej tyče sa vzorky odoberajú  z 15-20 vpichov do hĺbky 30cm, ak je možné potom do 60cm z tej istej diery ktorá vznikne po prvom vpichu.

Pôda odobratá z rovnakého profilu sa vsype do jedného vedra. Následne je potrebné túto vzorku dôkladným premiešaním homogenizovať.

Tak z jedného odberného miesta dostaneme dve vzorky. Jedna vzorka je z profilu od 0 do 30cm, druhá z profilu od 30 do 60cm. Každú vzorku treba dať zvlášť do igelitového vrecúška. 

Označenie vzoriek

Každú vzorku je potrebné označiť. Označenie je najlepšie pripnúť k igelitovému vrecúšku, ktoré s identifikačnými údajmi ku vzorke pôdy.

Potrebné identifikačné údaje na označenie vzoriek:


Meno alebo názov pestovateľa


Adresa pestovateľa


Meno alebo označenie parcely


Výmera parcely


Vzorka odobratá z hĺbky 30 alebo 60cm

Takto odobraté a pripravené vzorky treba odovzdať na analýzu.

Výsledky analýz prichádzajú na agronomické oddelenie SC s.r.o. Sereď, ktoré sa postupujú pestovateľom.
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